

Očekuje se da će u skoroj budućnosti doći do eksplozivnog rasta turizma u Brazilu koji će biti, između ostalog, domaćin Svetskog prvenstva u fudbalu 2014. i Letnjih olimpijskih igara 2016. godine, izjavio je ambasador te zemlje u Srbiji, Alešandre Ador Neto.



Ambasador Ador Neto je održao predavanje o sadašnjem privrednom trenutku najprostranije (8,5 miliona kvadratnih kilometara) i najmnogoljudnije (blizu 194 miliona stanovnika) zemlje u Latinskoj Americi, kao i njenim turističkim potencijalima, na Visokoj turističkoj školi (VTŠ) na Novom Beogradu.



Predavanje je bilo u okviru kulturno-obrazovne manifestacije „Dan Brazila“ toj visokoškolskoj instituciji, sastavnog dela programa „Ambasadori govore“.

„U Brazilu je tokom 2011. registrovano 5,4 miliona turista, pet odsto više nego godinu dana ranije i oni su doneli zaradu od 6,6 milijardi dolara,“ naveo je Ador Neto.

Brazil nudi kombinaciju ekoturizma sa odmorom i rekreacijom, sunce i plaže, avanturistički, istorijski, kao i turizam baziran na dobrima kulture.

Među turističkim biserima Brazila je jedna među slavnijim planinama u svetu, Korkovade u Rio de Žaneiru, sa 30 metara visokom statuom Hrista Spasitelja. U Brazilu je prebogat biljni i životinjski svet sa Amazonskom prašumom, više od 1.000 vrsti ptica i 3.000 riba, uz mnogobrojne sisare i gmizavce poput krokodila, slatkovodnih delfina i morske krave. Odnedavno su sve cenjenije posete građevinama portugalske kolonijalne arhitekture.

Ambasador Ador Neto je na predavanju nastojao da razveje uobičajenu predstavu o Brazilu kao zemlji sunčanih plaža, fudbala i sambe.



U pitanju je zemlja sa velikom privredom u brzom usponu, koja čini grupaciju BRIKS, zajedno sa Ruskom Federacijom, Indijom, Narodnom Republikom Kinom i Južnoafričkom Republikom i članica je Grupe 20 (G 20), najmoćnijih privreda u svetu.

Prema podacima Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), Svetske banke i američke Centralne obaveštajne agencije (CIA), privreda Brazila je u 2012. bila sedma po veličini u svetu, kako prema nominalnom ukupnom domaćem proizvodu (BDP), vrednom 2,425 biliona dolara (iza Velike Britanije), tako i prema paritetu kupovne moći (PPP) sa 2,366 biliona dolara (iza Rusije). Brazilsko ministarstvo finansija međutim procenjuje da je ta zemlja bila na šestom mestu (ispred Velike Britanije) mereno nominalnim BDP-om.

Podaci takodje pokazuju da je vrednost nominalnog BDP po glavi stanovnika u Brazilu u 2012. iznosila 12.788 dolara.

BDP Brazila je u 2010. uvećan za 7,5 procenata u odnosu na prethodnu godinu i u apsolutnim brojkama dostigao 3,675 biliona reala (2,23 biliona dolara). U 2011. je, međutim, privredni rast pao na 2,7 odsto. U 2012. je taj rast izneo 0,9 odsto.

Energični brazilski ministar finansija Guido Mantega očekuje da ove godine privredni rast ponovo ubrza do 4,5 odsto. Međutim, na osnovu istraživanja centralne banke

sprovedenom 2. marta među oko 100 ekonomista, analitičari očekuju da će privreda Brazila zabeležiti rast od 3,3 odsto do 4,15 odsto sledeće godine.

Dok su se industrijski proizvođači u Brazilu tokom 2012. mučili, strane kompanije koje su igrale na veliku potražnju narastajuće srednje klase investirale su rekordnih 67 milijardi dolara u Brazil. Ministar Mantega je uveren kako će strane direktne investicije ove godine porasti za 10 odsto.

Proizvođači automobila među kojima su i Anhui Đanhuai Automobilska grupa iz NR Kine i nemački Bayerische Motoren Werke AG, prema procenama, planiraju da investiraju 30 milijardi rijala (preko 15 milijardi dolara) u Brazil tokom narednih tri do pet godina, navedeno je u saopštenju ministarstva trgovine u glavnom gradu Braziliji.

Iz globalne finansijske krize 2008. je Brazil izašao snažniji nego ikada i ima, pored ostalog, gotovo izbalansiran budžet, malo duga, a njegovu nacionalnu valutu real smatraju jednom od najsnažnijih na svetu.

Mada je brzina rasta cena usporava, inflacija je i od avgusta 2010. dalje iznad vladinih projektovanih 4,5 odsto. Sredinom februara ove godine je je iznosila 5,98 odsto.

Neki od primera industrija prvog reda koji dolaze iz Brazila su "Petrobras", najunosnija naftna kompanija Latinske Amerike, koja bi u narednim godinama, zahvaljujući nalazištima duboko u Atlantiku, mogla da postane svetski lider po tržišnoj vrednosti i proizvodnji; rudarska kompanija "Vale" je svetski lider u industriji gvožđa; aviokompanija "Embraer", koja ima 17.000 zaposlenih, treći je u svetu proizvođač aviona i preti američkom "Boingu" i evropskom "Erbasu"; proizvođač kompresora Embrako kontroliše 22 odsto odsto svetskog tržišta rashladnih uređaja.



Brazil je bogat prirodnim resursima među kojima su ruda gvožđa, kalaj, aluminijum, zlato, fosfati, platina, uranijum, mangan, bakar, uglj, nafta...

Brazil je deveti po veličini proizvođač čelika sa 39,4 miliona kubnih tona prema podacima za 2011. i peti izvoznik čelika u svetu sa 6,5 miliona kubnih tona. Ta zemlja je peti po veličini proizvođač automobila u svetu: 3,41 miliona vozila godišnje i četvrto najveće tržište automobila posle Sjedinjenih Američkih Država, NR Kine i Japana. Prema Nacionalnoj federaciji proizvođača motornih vozila (Fenabreve), snažan rast prodaje automobila je rezultat vladinih stimulativnih mera, uključujući ukidanje poreza i veći pristup kreditima.



Brazil poseduje i veoma modernu i konkurentnu tekstilnu industriju koja je među 10 najvećih u svetu, sa više od 30.000 kompanija i izvozom od preko dve milijarde dolara u 2011. Veoma je konkurentna i brazilska kožarska industrija. Ta zemlja je najveći proizvođač cipela u svetu, sa više od 3,5 milijarde SAD dolara izvoza u 2011. Takođe, Brazil se nalazi među najvećim tržištima kozmetike u svetu, sa izvozom od oko 687 miliona SAD dolara u 2011.

Glavne brazilske korporacije su se ,takođe, uvrstile među najvažnije svetske proizvođače poljoprivrednih proizvoda. Niko u svetu ne proizvodi više soje od Amazzi Grupe; gigantski proizvođač etanola Kosan je svetski lider na tom planu; Belgisko-brazilski multinacionalna kompanija Inbev je najveći svetski proizvođač piva.

Danas je Brazil na pragu da postane poljoprivredna supersila. To je jedna od nekoliko zemalja u svetu sa klimom, tehnologijom, poljoprivrednom praksom i veličinom



obradivih površina koja je u stanju da podmiri rastući globalni apetit za hranom u predstojećim decenijama.

Poljoprivreda i industrije povezane sa njom su veliki biznis u Brazilu, jer čine 37 odsto celokupnog izvoza i pružaju isti toliki procenat radnih mesta u više od šest miliona poljoprivrednih preduzeća, kao i 23 odsto BDP.

Za manje od 30 godina Brazil je preobražen od uvoznika hrane u jednog od najvećih hranitelja na svetu. To je prva zemlja koja je sustigla tradicionalnu „veliku petorku“ izvoznika žitarica - SAD, Kanadu, Australiju, Argentinu i Evropsku Uniju. Brazil je i prvi tropski prehrambeni džin, pošto su „velika petorka proizvođači u umerenoj, kontinentalnoj klimi.

Ukupan izvoz brazilskog agrobiznisa je tokom prošle decenije rastao u proseku 14 odsto godišnje, na 76,4 milijarde dolara. U 2010. je Brazil prodao preko 1,500 različitih poljoprivrednih proizvoda na stranim tržištima. Poljoprivredna proizvodnja u Brazilu dostigla je rekordnih 163 miliona tona žita u 2011, povećanje od 9,2 odsto u poređenju sa 2010.

Brazil se nalazi na prvom mestu u svetu u proizvodnji pomorandži sa 57,21 odsto ukupne svetske proizvodnje, kafe (36,77 odsto), govedine (15,03) i šećera (21,25). Na drugom je mestu po proizvodnji soje sa 28,05 odsto i pilećeg mesa (15,70), dok je treći po proizvodnji svinjetine sa 3,19 i četvrti po proizvodnji kukuruza sa 7,13 odsto.

Brazil ima i najodrživiju šumsku industriju u Latinskoj Americi. Ta zemlja je jedan od najvećih izvoznika drvne kaše (koja se koristi u proizvodnji papira) od koje je u 2011. zaradila oko pet milijardi SAD dolara.



Mnogi ekonomisti veruju da je Brazil na putu da postane peta po veličini privreda u svetu. To je i jedno od objašnjenja što je posle nekoliko decenija, ponovo postao i zemlja imigranata. Brazil je, prema zvaničnim statističkim podacima, sada šesta zemlja u svetu po broju imigranata, zahvaljujući pre svega povratnicima iz SAD i ogromnom broju Portugalaca koji traže posao u svojoj nekadašnjoj koloniji.

Ogromna navala stranaca u Brazil objašnjava se činjenicom da ovoj ekonomiji u ekspanziji nedostaje oko 200.000-400.000 kvalifikovanih radnika, posebno u sektorima naftne industrije, rudarstva i tehnologije, ali takodje i političkim izazovom.

Stopa nezaposlenosti u Brazilu je ispod šest odsto, uprkos velikom broju nekvalifikovane radne snage. Računa se da u Brazilu sada ima 100 miliona radno sposobnih osoba.

Brazil je najugledniji nemački politički magazin Der Spiegel prošle jeseni proglasio jednim od modela zemlje kojom se dobro upravlja - zajedno sa Danskom, SAD i NRK. U časopisu Njujorker je, pak, Ekspert za globalizaciju Nikolas Liman sumirao brazilsko čudo: „Medju glavnim svetskim ekonomskim silama, Brazil je postigao redak trostruki efekat: visok (privredni) rast, političke slobode i sve manju (socijalnu) nejednakost.“

Tokom manifestacije u VTŠ, studenti i njihovi gosti su mogli da vide i filmove o turizmu Brazila, da uživaju u nastupu plesačica iz škole sambe u Novom Sadu, njihovi

sugrađani su preplavili amfiteatar zvucima batukade, dok su majstori kapoere iz Beograda dočarali elemente te brazilske tradicionalne borilačku veštine.







Poslužena su neka od tipičnih jela iz te zemlje, pastelzinjo (slana brza hrana), košinja (kupasti valjušci od pšeničnog brašna sa pilećim mesom), rizoljo...



Ova manifestacija je u okviru programa VTŠ za upoznavanje studenata sa civilizacijama, narodima i kulturama sveta. To je i prilika da potencijalnim stranim partnerima budu predstavljene mnoge mogućnosti saradnje sa VTŠ.